



El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

Una Patria, un Estado, un Caudillo Una Patria: ESPAÑA. Un caudillo: FRANCO

EN LA SIERRA ROJA

Lo que nos cuenta un evadido de Villanueva del Duque

La vaquera de Finojosa. Ranchal, bandido cien por cien. El hombre que fusiló a su hermano. La Capitana y la Tenienta. Santiago, la miliciana ex-monja. Máximo Muñoz vive y es el criminal más terrible del contorno. El Cura de Alcaracejos echado con vida al pozo. "Acaban de fusilar a su hermano," Don Demetrio Carvajal. ¡Cobardes!

COMUNICADOS OFICIALES DE ANOCHE

Se ha procedido a la limpieza de la serranía de Ronda, cogiéndose al enemigo abundante botín

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día 21 de Enero de 1937

SALAMANCA. — EJERCITO DEL NORTE: Sin novedades dignas de mención en todas las Divisiones, salvo ligeros tiros en nuestros frentes.

EJERCITO DEL SUR: Se ha llevado a cabo la rectificación y vanguardia de nuestras posiciones de la provincia de Málaga, estableciéndose enlace entre ellas.

También se ha procedido a la limpieza de los pueblos de la serranía de Ronda, cogiéndose al enemigo abundante botín, consistente en camiones y viveres, ganado y material sanitario.

En el aire dos aviones enemigos bombardearon en el día de ayer la población civil de Ceuta, dejando caer varias bombas en el mercado que produjeron treinta y seis muertos, la mayoría gente humilde y entre ellos tres indígenas.

Unas declaraciones de cuatro comunistas franceses que estuvieron con los rojos

En Madrid se practica con verdadero ensañamiento la caza del hombre

PARIS.—"Le Jour" publica un interesantísimo reportaje. Consiste éste en las declaraciones de cuatro comunistas franceses que han estado luchando en España al lado de los rojos.

Dicen estos comunistas que los asesinatos cometidos, y los que se cometen diariamente, son incalculables. En Madrid la caza del hombre se practica con verdadero ensañamiento. Estas terribles cacerías las dirigen los oficiales soviéticos que mandan en Madrid.

Después de las victorias

Los requetés son obsequiados en Huelva

HUELVA.—Ayer se celebró en esta capital un almuerzo en honor de los bravos requetés de la Virgen del Río por su maravilloso comportamiento en los frentes de combate. El almuerzo fue presidido por el Gobernador civil de la provincia, reinando el mayor entusiasmo en el acto.

DEL 16 DE FEBRERO

AL 18 DE JULIO

Lo que no nos dejó publicar la censura marxista

"El camarada José Díaz ha pronunciado un patriótico mitin en Oviedo. Entre otras cosas, dijo que el segundo Octubre estaba encima, y que había que ser implacables, para que quedara el menor número posible de supervivientes. Aseguró que él era un hombre de temerario valor, y que las derechas tenían que acordarse de él. En esto, a un "guasa viva" se le ocurrió gritar ¡arriba España! El camarada Díaz palideció, tembló, pegó un salto y desapareció como por encanto. Dos horas más tarde se señalaba su presencia en Covadonga, disfrazado de peregrino, con conchas y todo".
5 de Abril de 1936.

POR FIN

La Prensa extranjera se va dando cuenta de la situación de España

PARIS.—La Prensa extranjera se va dando cuenta de la verdadera situación de España en la actual guerra. Muchos periódicos dan datos concretos sobre los crímenes cometidos por los rojos en las posiciones que aún dominan.

El enviado especial en España del "Manchester Guardian" da interesantes datos de los crímenes rojos. Dice que hasta las mujeres toman parte en estos asesinatos en masa y cita el caso de Toledo donde de 136 sacerdotes que había sólo han quedado seis, y éstos porque pudieron huir de las persecuciones de que eran objeto.

Otra prueba del salvajismo de los moscovitas es el destrozo de todos los objetos de arte. Toledo puede ser un buen ejemplo en el destrozo de valiosísimas pinturas.

Jefatura de Orden Público

Se ruega a todos los señores comerciantes e industriales que hubiesen extendido contratos con la "Pablicidad Obregón", presenten dichos contratos en esta Comisaría de Policía de diez a doce de la mañana a partir de esta fecha hasta el sábado día 30 del presente mes.

Córdoba. El Vacar. Villaharta. Caminito adelante, adelante, por el corazón de Sierra Morena. Luego Espiel, con su carretera montada al aire. Y después el aire denso de la Sierra, saturado de aromas, y saturado del lírico espíritu de las "Serranillas" de Santillana. Puerto de Calatraveño. Lomo de la serranía. Crestas montaraces; picachos, escarpaduras, árboles. Aquí,

faciendo la vía de Calatraveño
vió el Marqués a la Vaquera de la Finojosa, y le regaló una "Serranilla".

Luego, Alcaracejos, y dos kilómetros más allá, Villanueva del Duque. En un repliegue serrano, vive la ciudad. Ciudad, limpia, sencilla, sin preocuparnos antes, y sólo pendiente sus minas; de su "Soldado", alma y nodriza de la economía del pueblo. Gentes de bien y acogedoras. Gentes cristianas, de costumbres rancias, que bendecían la mesa al comer, y oían Misa de alba, y veneraban a su Virgen de Guía. Y ahora, bajo el terrible trazo rojo de los soviets, "Lástima de Villanueva Dios quiera que en breve torne la paz y el sosiego al pueblito escondido en un repliegue de ese manto magnífico que es Sierra Morena.

Los primeros momentos
De Villanueva ha llegado un hombre, tras una terrible odisea. Ha escapado del terror rojo milagrosamente. Y apenas llegado, nos llamó por teléfono para referirnos su odisea.

—¿Cómo empezó la cosa en Villanueva?
—Al principio, normalmente. El teniente de la Guardia civil era dueño de la situación. La gente estaba nerviosa; pero nadie se movió de su sitio. El teniente, como medida de precaución, detuvo a los directivos marxistas Ranchal, Obdulio Fernández, Trujillo y un tal don Bernabé. Fueron encerrados en el Ayuntamiento. Pero pocos días después, allá por el 25 de julio, recibí la Guardia civil orden de concentrarse en Pozoblanco. Y hacia Pozoblanco marcharon. Desde ese momento, Villanueva del Duque, fue buena presa para la horda roja, que, a pesar de todo, estuvo acobardada, hasta que llegó la noticia de haberse rendido Pozoblanco.

—¿Quién dirigía a los comunistas?
—Miguel Ranchal. Ese hombre fustoso, ambicioso, cobarde, hipócrita, criminal y sediento de sangre. Se le atribuyen los horribles crímenes de Alcaracejos. Y sediento de dinero. Ranchal fue el que robó a don Miguel Romero Grueso, la cuenta corriente que tenía en aquel Banco Español de Crédito.

Ranchal estableció su Cuartel general en Villanueva de Córdoba, de donde es natural. Y allí va con frecuencia en un magnífico coche robado. Y suele visitar también Almadén, y algún que otro pueblo de los alrededores.

—¿Muchos detenidos?
—Muchos. Recuerdo que al principio detuvieron a infinidad de personas, entre las que figuraban don Demetrio Carvajal Arrieta, don Julián Romero Medina, don Rafael García

Alcudia, don Isidoro Moreno Sánchez, don Francisco Garrizosa y su hijo, don Emilio Gómez Benítez, don Francisco Antequera, médico; don Marcial Leal, don Emiliano Leal, don don Francisco Moreno y su hijo, que es farmacéutico. Y muchos más que no recuerdo en este momento.

El hombre que fusiló a su propio hermano

—¿Y fusilamientos?
—Algo horrible. Yo me acuerdo de los nombres de algunos fusilados. Verá usted. Las primeras víctimas fueron el pobre de don Rafael García Alcudia, don Isidoro Moreno Sánchez y don Sebastián Robledillo. Fueron fusilados de noche, y arrojados a un pozo. Pero lo espantoso fue el caso de un individuo apodado "El Libro". Este hombre fue conducido al lugar del fusilamiento por su propio hermano. Y a la hora de la ejecución, recabó para sí el derecho de matarle. Da horror pensar en la escena. Peor que Cain. Mucho peor.

También fue algo cruel la muerte de don Emilio Gómez Benítez. Este hombre, tan querido en Villanueva, fue llevado a Alcaracejos y fusilado, por el enorme delito de haber puesto las hijas una bandera blanca en su casa, al paso de un avión nuestro. Al ser detenido, protestó de la detención un tal Eulogio—significado hombre de izquierdas—y por ello fue asimismo llevado a Alcaracejos y fusilado el mismo día. A ambos los mataron en la boca mina del pozo llamado "El Cerro", cerca de la mina de las "Morras". Después los arrojaron al pozo.

La "Capitana" y la Tenienta", dos potros sin domar

—¿Y las rojas?
—Da asco. A Villanueva llegaron unas milicianas vestidas de mono azul. Daba repugnancia ver lo puercas que iban siempre. Entre ellas había una, llamada "La Pachona", que tenía el grado de capitana. Más fea que un rayo. Luego había otras "tenientas" y "sargentas", que campaban por el pueblo, como potros sin domar y bebían más vino que un carretero. Dos dignísimas hijas de la Pasiónaria. Por cierto que hay una miliciana roja, hija de Villanueva. Es Santiago la del pescadero. Esa muchacha fue siempre una mosquita muerta. Tan suave, tan modosita. Hace unos años se hizo novicia en un convento. Y ahora, de pronto, la vimos vestida de miliciana, y que riendo comerse las entrañas de sus paisanos. Es gorda, rechoncha y baja de estatura. Con el uniforme está de lo más ridículo que puede imaginarse. Ahora, le estaba haciendo un mono, cierto sastre de Villanueva apellidado Manotas, y al salir de probárselo, oímos que decía el sastre indignado: "Si no hubiera estado mi mujer delante, ¡liquido!" a esa arpia.

—¿Y de aviación?
—Un miedo atroz. Al principio, mientras no bombardearon los nuestros, se reían los milicianos de las bombas. Pero desde que nuestros aviones dejaron caer media docena de "pepinillos", hará cosa de un mes, se mueren de miedo apenas se

siente un motor. Tanto pánico les da, que Ranchal mandó trasladar la Comandancia a Pozoblanco y luego a Hinojosa, huyendo de nuevos bombardeos.

El tristemente célebre Máximo Muñoz. Después de darse la noticia falsa de su muerte, se le ha visto muchas veces en Villanueva

—¿Oyó usted hablar de Máximo Muñoz?
—¿Que si oi hablar? Calle usted. Yo mismo le he visto. Dijeron que había muerto y no es verdad. Máximo iba y venía con mucha frecuencia de Hinojosa a Villanueva. Y le echaba arengas a los milicianos diciéndoles que inmediatamente se tomaría Córdoba, y que cuando se tomase, asesinarían a media capital. Desde luego, es el hombre que más fama de criminal tiene por estos contornos. Todos los crímenes de Hinojosa se atribuyen a él. Se cree que ha sido el causante de la muerte de sesenta personas por lo menos; entre ellas su cuñado.

—¿Qué fuerza tienen allí los rojos?
—Milicianos solamente. Habrá unos cuatrocientos de ellos. Donde hay soldados y una sección de ametralladoras es en Alcaracejos.

El horror de Alcaracejos. Setenta u ochenta fusilados. Arrojado con vida al pozo

—¿Hubo muchos crímenes en el vecino pueblo de Alcaracejos?
—Aquello fue terrible. Más que en Villanueva. Allí asesinaron cobardemente a Rafael Alcalde y a su hijo; a un yerno; don Sinesio Sánchez, médico; a don Sebastián Muñer; al padre de don Sinesio y a muchos más cuyos nombres ignora. Se calculan unos setenta u ochenta los fusilados en ese pueblo, que es bastante menor que Villanueva. Familias enteras han sido asesinadas villanamente por la horda. Para matarlos los llevaban al pozo que hay frente al pilarete del Cárzar, en la carretera. Allí fusilaron a todos los de Alcaracejos; a los dos que le he dicho de Villanueva y a los que venían huyendo de Dos Torres. Luego los arrojaban al pozo. Al pasar por la carretera, todavía se ven los cadáveres, que llegan a la boca del mismo. En cuanto al Párroco de Alcaracejos don Juan Herruzo, después de acribillarlo a balazos, fue arrojado al terrible pozo con vida aún. Me da horror cuando recuerdo estos detalles que le estoy refiriendo.

"Señora: Acaba de fusilarse a su hermano"

—¿Y los sacerdotes de Villanueva?
—De eso no hay quien sepa. Se sabe que destruyeron los altares y quemaron los ornamentos e imágenes de la Iglesia. Y que al Párroco don Juan Murillo lo pusieron a barrer y limpiar la Iglesia. Después no se sabe qué ha sido de él, aunque se asegura que desapareció de Villanueva. En cuanto al Coadjutor, fue detenido por mirar con unos ge-

melos y creerse espía. También se ignora su paradero. La Iglesia ha quedado para alojar a los milicianos que van de paso para otros frentes.

—¿Y el abogado don Demetrio Carvajal?
—No sé... no sé. (Nuestro interior titubea. Debe saber en dónde se encuentra. Pero no suelta prenda y hace bien.)

—¿Pero está preso?
—No, señor. Estuvo preso; pero por encontrarse enfermo, lo pusieron en libertad. Después parece que se lo tragó la tierra. Por cierto que su señora, doña María Vázquez de la Plaza, fue a ver al bandido de Ranchal para pedirle por su marido, que se encontraba bastante delicado. Entonces, al verla, le preguntó: "¿Es usted hermana de un telegrafista de Bélmez llamado don Amador Vázquez?" "Sí, señor", respondió doña María. Y Ranchal, fríamente, como un auténtico asesino, exclamó: "Pues anoche fue fusilado." A doña María le dió un síncope ante la brutal noticia. Y Ranchal, llamando a unos milicianos, les dijo: "Llévase a esta mujer de aquí; no tengo gana de pauplinas." Después marchó al Cuartel general instalado en la casa del teniente de la Guardia civil, en la plaza de la Iglesia. Iba vestido ese día con un magnífico mono azul, correa, y una pistola ametralladora al costado. Como un hombre.

Viveres y dinero. Malas trincheras y troneras

—¿Y de viveres, ¿cómo andan?
—Bien. Ellos reciben provisiones regularmente, pues hasta Alcaracejos funciona el tren. Claro que han acabado con todos los jamones, gallinas, cerdos y borregos que había en el pueblo. En cuanto al dinero, como se lo han llevado todo, circula, aunque con ciertas restricciones. Algunas tiendas están intervenidas por los milicianos, que venden las existencias y se guardan los fondos.

—¿Está muy defendido Villanueva?

—Muy mal. Algunas trincheras malisimas y mirando a la mina de los "Poles", por donde ellos creen que pueden atacarles. Y varias casas con troneras. Eso es toda la defensa del pueblo. Pero asegure usted que si vieran un soldado nuestro abandonarían Villanueva, huyendo como galgos. Son cobardes. Tan cobardes como criminales.

Terminamos. Dejamos descansar a este hombre, que bien lo necesita después de su odisea de escapar de Villanueva del Duque. Y pedimos a Dios que pronto se vea libre el pueblo de la tiranía roja. Y que vuelva a sus cristianas costumbres de bendecir la mesa y oír Misa de alba y venerar a su Virgen de Guía. A esa Virgen le suplicamos que interceda para que cese el horror de ese pueblito, que descansa en un repliegue de Sierra Morena, perfumado de aromas camperos y perfumado con las "Serranillas" que Santillana regaló a la vaquera de la Finojosa.
Antonio DE LA ROSA

Hoy ha sido un día de calma en todos los frentes de Madrid

Nuestros soldados descansan después de la batalla librada en el Cerro de los Angeles

SALAMANCA.—El día de hoy se ha caracterizado por su calma. La calma ha reinado en todo el frente, habiendo aprovechado este descanso para recorrer nuestras líneas avanzadas. Nuestros soldados descansan y aprovechan este intervalo en la dura campaña para entretenerse en juegos verdaderamente infantiles. Rien, juegan y hablan como si no hubiera guerra. En Valdemorillo se vió desde nuestras líneas un gran incendio originado por nuestra aviación. Seguramente una de las bombas cayó sobre un depósito de municiones. En la iglesia de Brunete, que, como todas, está destruida por los rojos, se ha celebrado el bautizo de

un soldado de Ingenieros. Este soldado había sido antes marxista, envenenado con las ideas que le inculcaron, y hoy ante una cruz de madera con un brazo de Jesús, ya que el resto lo destruyeron los rojos a hachazos, ha sido bautizado. Este paréntesis en la lucha es un

buen descanso que bien se lo tenían ganado nuestros soldados.

¡Viva España!

"Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco colas con remates de plomo para castigos infamantes. Es el que manejan los rusos contra los milicianos a sus órdenes.."

De la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Presupuestos y Ordenanzas municipales para el año 1937

El servicio municipalizado de aguas

Cumplamos el deber de informar a los propietarios, a quienes afectan las resoluciones del Ayuntamiento de Córdoba, sobre las actuaciones de la Cámara en su relación con aquella entidad y en orden a los problemas que rubrican esta publicación, en los que interviene cumpliendo las prescripciones del artículo 8.º del Reglamento Orgánico de las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana en relación con el 5.º del mismo texto legal.

Anticipamos que el número próximo de nuestro «Boletín» se expondrán con todo género de detalles estas cuestiones. Hoy, para que llegue a general conocimiento, damos publicidad en síntesis a aquello que más afecta a los intereses cuya representación ostentamos.

Se ha suprimido el derecho o tasa por «casas sin acera» y asimismo ha quedado reducido el coeficiente para liquidar el de «solares sin edificar» a cinco milésimas partes del valor asignado al solar y ello con estricta atemperancia a las prescripciones de la Ley.

Con referencia al derecho o tasa por recogida de basuras, obediente al Estatuto Municipal en su artículo 360, recaudará por este concepto de aquellos a quienes se preste el servicio en edificios particulares y establecimientos mercantiles o industriales. Base impositiva, renta contractual o catastral según los casos.

El correspondiente a canales y cañales cuya exacción se regulara por la longitud de la fachada, se basa hoy en algo que es más equitativo y justo cual es la clase de calle en que está situada la casa.

Por cuanto concierne con el servicio municipalizado de aguas, en su día se cursó a este Excmo. Ayuntamiento instancia del tenor literal siguiente: «Señor Alcalde Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.—Don Rafael Urbano Domínguez, presidente de la Comisión gestora de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia de Córdoba, ante V. S. comparece y con todo res-

peto expone: Que atendimos a su digna autoridad, a nombre de la entidad que representamos, al amparo de lo establecido en el número 1.º del artículo 8.º del Reglamento Orgánico de estas Cámaras que nos autoriza a proponer y solicitar de los Poderes Públicos cuantas resoluciones sean afines al desarrollo y mejora de la propiedad urbana o que redunden en beneficio de los intereses con ella relacionados. Quede fijado de manera terminante que este escrito no tiene finalidad de intención polémica sino de deseo que los propietarios modestos, que tanto se están beneficiando con el suministro del agua municipal, sigan recibiendo el beneficio otorgado. En términos generales, y por los intereses de esta índole, hemos de señalar la falta de fuentes públicas cuyo uso constituya una necesidad higiénica y de embellecimiento y aún de particular provecho para aquellos vecinos de Córdoba cuyas modestas posibilidades no consienten el gasto directo del suministro de agua.—La naturaleza económica de la propiedad urbana es en numerosas ocasiones modestas economías particulares, muchas de las que ahora se benefician con la tarifa de suministros vigentes y que desgraciadamente carecen de agua en su sucesivo por el aumento acordado.—Hemos de mencionar también que la actual tarifa permite holgadamente el uso del agua para riegos y que muchos propietarios la utilizan para este fin, contribuyendo al embellecimiento de los jardines particulares.—Por todo lo expuesto, SUPLICO a V. S. tenga por presentada esta solicitud, atienda las peticiones que contiene y en consecuencia restablezca las fuentes públicas eludidas y otorgue a los pequeños y modestos propietarios el derecho a utilizar la tarifa del suministro del agua municipal en la cuantía que hoy rige.—Gracia que no dudo alcanzar de la notoria justificación de V. S., cuya vida guarde Dios muchos años.—Córdoba 18 de Diciembre de 1936.

(Continuará)

NECROLOGIA

D. Tomás Moreno

Ahora al llegar noticias a Córdoba, nos enteramos de que el 20 de Diciembre falleció en Villanueva del Duque, a consecuencia de una congestión, nuestro buen amigo don Tomás Moreno, hermano del virtuoso capellán de la Casa de Socorro Hospicio don Guillermo Moreno.

Sentimos profundamente la desgracia que aflige a su familia y a todos, singularmente a nuestro querido amigo don Guillermo, enviamos al sincero testimonio de nuestro pesar.

De campaña

Madrinas de guerra

Solicitan madrinas de guerra por conducto de GUIÓN: Los soldados de Aviación, servicio de Aeródromo, cuarta Sección, Serafín Rodríguez, José Algarrada y Félix Domínguez.

El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de ayer: Peseado, 4.107 kilos. Carbón vegetal, 25.140 kilos. Patatas, 10.000 kilos. Azúcar, 10.020 kilos. Huevos de Campaña, 96 docenas.

APARATOS MEDIDORES "NERBI,"

Para aceites comestibles, aceites lubricantes, vinos y alcoholes Imprescindibles por su limpieza para el despacho al público, comodidad y exactitud en las medidas Agencia exclusiva para Córdoba y Jaén:

RAFAEL SECALL

Paseo de la Victoria, 21 Teléfono 2472 CORDOBA Mirando sus intereses: Siempre aparatos "NERBI,"

DE TODAS PARTES

Servicio internacional de Prensa (D. N. B.)

ROMA.—El jefe de la redacción del «Giornale d'Italia» escribe que en las entrevistas que Goering tuvo con Mussolini no se trató de cuestiones de principios, puesto que éstas ya no existen, sino de la adaptación de las directrices ya convenidas a los acontecimientos del momento presente.

Ciertamente se habló de la cuestión española, cuestión de importancia predominante sin duda en el momento actual, toda vez que nada útil se podría realizar en Europa antes de que esa cuestión esté ya resuelta.

La actitud tomada por Italia y Alemania—continúa el articulista—puede ser defendida en tres puntos:

Primero. No puede ser tolerado un régimen comunista en España, instalado por el extranjero.

Segundo. La guerra civil en España no puede efectuarse sin entre españoles. El pueblo español debe tener el derecho de decidir sobre sus destinos.

Tercero. Colaboración sincera a todas las iniciativas que aseguren una efectiva neutralidad de todas las potencias europeas para con España.—D. N. B.

VARSOVIA.—El periódico «Kurjer Czerwony» se ocupa del plan del ministro de Colonias francés de abrir algunas de las colonias francesas a la inmigración judía. B'um habría ya hablado de este plan durante la visita de Beck a París. Va a ser enviada una comisión especial a Madagascar para examinar las condiciones para una gran colonización judía. Polonia estará representada en esa comisión.—D. N. B.

COPENHAGUE.—El ministro de Negocios extranjeros, Munch, declaró al «Berlingske Aftenblad» acerca de:

En la capilla del Hogar y Clínica de San Rafael

Triduo a Nuestra Señora de la Paz

En la capilla del Hogar y Clínica de San Rafael de los Hermanos de San Juan de Dios, se celebrará un solemne Triduo durante los días 24, 25 y 26 de los corrientes en honor de Nuestra Señora de la Paz, Patrona de dicha capilla.

Nunca mejor que en estos tiempos el suplicar a Nuestra Señora por el triunfo completo de las armas españolas sobre los enemigos de la Religión y de la Patria y suplicarla nos conceda la paz que Ella por su mediación nos promete.

Todo buen amante de la Santísima Virgen de la Paz debe honrarla visitándola en su capilla de la Sierra y suplicarla por esta España tan suya a la que algunos ingratos hijos quisieron esclavizar a poderes ocultos extranjeros.

Es indudable que el poder ante su Divino Hijo Jesucristo es sin límites; no hay gracia que pida que se le niegue; es nuestro consuelo y nuestra alegría; por eso, llenos de confianza y rebosantes de amor, debemos acercarnos a la toda «Llena de gracia» y pedirle con insistencia por nuestra España querida y por nuestro Ejército glorioso.

El Triduo comenzará el día de su festividad, domingo 24 del corriente en la siguiente forma:

Por la mañana, a las siete, misa de Comunión, en la que distinguidas señoras cantarán escogidos motetes. A las nueve, misa cantada por el Rvdo. Padre Ildefonso Tarancón O.H., ocupando la sagrada cátedra el Rvdo. Padre Juan Fernández, C. C. (Padre Juanito).

Los días 25 y 26, misa a las siete. Inmediatamente después de las misas se expondrá a S. D. M. en forma de jubileo, terminando por la tarde con la bendición de S. D. M.

Por la tarde el ejercicio del Triduo empezará a las cinco.

De la Alcaldía

Nota oficiosa

El Ilmo. Sr. Jefe Público don Bruno Ibáñez, dando una prueba más del cariño que siente por los desvalidos, ha enviado para los acogidos del Asilo de Madre de Dios y San Rafael un nuevo y espléndido donativo, consistente, entre otras cosas, en varias cajas de pescado y de higos, mantequitos, azúcar, café, bastantes cajas de carne de membrillo, aguardiente y unas cuantas arrobas de vino.

de una posible prohibición del reclutamiento de jóvenes comunistas para España, que estaba ausente y no poseer pormenores a ese respecto, pero que supone no ser esa una cuestión de gran actualidad para Dinamarca.—D. N. B.

LONDRES.—La Cámara aprobó una resolución, según la cual los emigrados para las posesiones británicas de Ultramar podrán recibir auxilio financiero del Estado. El presupuesto prevee una cantidad anual de 1.500.000 libras esterlinas para este efecto.—D. N. B.

PARIS.—Un avión particular holandés cayó a tierra próximo a Pontormo, cerca de Fenlis, resultando sus cuatro pasajeros muertos.—D. N. B.

CAPRI.—El general Goering expresó a los representantes de la Prensa alemana e italiana su gran alegría por haber comprobado en sus conversaciones con Mussolini y Ciano, que se llegó a una perfecta concordia de vista sobre la situación actual, y que el trazo de unión entre Alemania e Italia será un punto de apoyo para la paz general.

Alemania e Italia tienen el firme deseo de allanar la situación europea y salvar la paz, amenazada por el bolchevismo.—D. N. B.

CAPRI.—El general Goering recibió la visita del príncipe heredero de Italia. Goering envió desde Capri dos telegramas a Mussolini y al Conde de Ciano, expresándoles su profundo agradecimiento por la acogida a él dispensada, que considera como hecha al Führer y a Alemania.—D. N. B.

Unas declaraciones de un periodista rojo

Los nacionales están perfectamente organizados y armados

Los republicanos ante ellos no pueden hacer otra cosa que defenderse

MADRID.—Un periódico de esta capital publica una información que está siendo objeto de vivos comentarios.

Dice dicha información que las fuerzas que acudieron al general Franco, están perfectamente disciplinadas, con material de guerra modernísimo y un alto espíritu combativo. Todos los modernos métodos de combate las conocen los nacionales. En cambio nuestros milicianos rojos sólo pueden defenderse a duras penas o quedar muertos en el campo de batalla.

Según parece, el periodista que ha publicado este artículo ha sido asesinado por decir la verdad a esa manada de corderos, que son los milicianos rojos.

DE SOCIEDAD

Por don Miguel Jurado y su distinguida esposa doña Andrea Pérez, en representación de don Alfonso Jurado y señora, ha sido pedida la mano, para su hijo Alfonso, de la bella señorita Belina Pérez y Pérez, hija de don Saturnino Pérez Hernández, viudo.

Instancias sobre devolución de vehículos

En la imposibilidad de ascender de momento ninguna de las numerosas solicitudes de devolución de vehículos de tracción mecánica que continuamente recibimos, espero que los dueños de vehículos requisados se abstengan de producir tales solicitudes.

Córdoba 21 de Enero de 1937.—El Gobernador Militar.

Medina-Azahara

Cemento - Yeso - Losetas Canalejas, 9 Córdoba

Los generosos ofrecimientos de los españoles para con los huérfanos

BURGOS.—El Gobernador general del Estado ha hecho pública una nota, en la que pone de manifiesto la buena disposición de las familias españolas para con los niños huérfanos.

En dicha nota se reproduce una carta de un matrimonio aragonés, en la que éste pide una niña, recomendando a todos los matrimonios que hagan lo mismo.

Llegada a Pamplona de niños que estaban con los rojos

PAMPLONA.—Han llegado a esta capital una numerosa caravana de niños navarros que estaban en Santander en poder de las hordas marxistas. Los niños han podido llegar hasta la capital navarra por medio de la Cruz Roja.

Continúa la evacuación en Madrid

MADRID.—Continúa de un modo insistente la evacuación de familias madrileñas, que son trasladadas a las distintas capitales rojas, pero con preferencia a Cuenca y a Valencia. Se

En un dancing de París

Un oficial rojo abofeteado

PARIS.—Un oficial rojo llamado Emilio Peláez Sanjorge, que se halla con una misión especial en París, ha gustado de concurrir a los dancing, exhibiendo en sus manos profusión de piedras preciosas y preciándose de haberlas ganado en el campo de batalla al robárselas a sus primitivos poseedores.

Al expresarse en alta voz con objeto de ser oído, varias personas se levantaron indignadas y una de ellas sostuvo con él acalorada discusión abofeteándole repetidas veces.

Dicho oficial rojo lleva el encargo de comprar armas.

Arauz de Robles en Pamplona

Es recibido con entusiasmo, visitando los hospitales

PAMPLONA.—Protendente de San Sebastián ha llegado a Pamplona el jefe carlista de guerra, Arauz de Robles, que fué recibido con verdadero entusiasmo. Pasó revista a los requetés, siendo obsequiado en el cuartel de éstos.

Estuvo visitando a los heridos del Hospital «Alfonso Carlos», siendo recibido con los vivos de rigor de los requetés.

Santoral y cultos

Santo del día: San Vicente y San Anastasio.—Mañana: San Ildefonso, arzobispo de Toledo, y San Raimundo de Peñafort.

En San Cayetano

El próximo domingo fiesta mensual del Santo Escapulario. A las ocho, misa de comunión, y a las cinco y media de la tarde los cultos acostumbrados con plática, por un Padre de la Comunidad.

Hermanidad de Nuestra Señora de los Dolores

Se pone en conocimiento de todos los Hermanos que el próximo domingo, día 24, a las tres de la tarde, celebrará esta Hermanidad justa general ordinaria en la iglesia del Hospital de San Jacinto, con arreglo a lo que dispone sus estatutos.

ARRIENDO PISO amueblado o sin amueblar, con cocina, o bien admito huéspedes en familia. Personas serias. Razón, San Francisco, número 54.

Gran Teatro.-Ideal Cinema Empresa Guerrero Teléfono núm. 2766

HOY VIERNES 22 DE ENERO DE 1937 A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche.—Últimas proyecciones de la gran película «Paramount», en español, TRES LANCEROS BENGALIES, por Gary Cooper, Franchot Tone y Richard Cromwell.—Butaca 1'25. Anfiteatro 0'60. Paraiso 0'30.—Mañana sábado, estreno de LA DONCELLA DE POSTIN, por Janet Gaynor y Lew Ayres.—El domingo, estreno en Córdoba de BRINDEMOS POR EL AMOR, super-producción «Fox», en español, de esta temporada, por el gran divo Nino Martini, las bellísimas Anita Louise y Genevieve Tobin y el formidable bailarín gitano Vicente Escudero

Teatro Duque de Rivas-Empresa Labrera-Tel. 1750

HOY VIERNES 22 DE ENERO DE 1937 A las 6'30 tarde y a las 10'30 noche.—1.º Trailer de la super-producción, en español, EL ES INOCENTE, que se estrenará el domingo.—2.º La emocionante producción «Universal» EL GRAN DOMADOR, por Clide Beatty y Anita Page.—Butaca 1'25. Grada 0'30.—Mañana sábado, el gran film de aviación «Universal» titulada HOMBRES SIN MIRDO (la epopeya del aire).—El domingo, a las 4 menos cuarto, además de una porción de dibujos, la extraordinaria película «...».—A las 6'30 y 10'30, estreno de la super-producción «Fox», en español, de esta temporada, EL ES INOCENTE, por Mona Barrie y Gilbert Roland (Luis Alonso)

CINE GONGORA.- Empresa RAMOS - Jesús María, 8.-Tel. 2165.

HOY VIERNES 22 DE ENERO DE 1937 A las 6'30 tarde y 10'30 noche.—1.º PANICO EN EL «IGNIC» (tecnicolor).—2.º Exito extraordinario de GARRAS Y COLMILLOS, hablada en español.—Butaca 1'25. Anfiteatro 0'60.—Sábado EL ACORAZADO MISTERIOSO

Un comentario de un periodista inglés

LONDRES.—Un periódico inglés ha publicado unas declaraciones del Generalísimo Franco hechas a un redactor de aquel periódico que se halla en el frente. El periodista hace un comentario diciendo que el jefe de Estado español lucha por la salvación de España y por el bienestar de todos los nacionales. Los rojos, en cambio, obedecen las órdenes de Moscú y cometen infinidad de crímenes. Por lo tanto—dice el citado periodista—todas las naciones civilizadas deben estar al lado de las fuerzas nacionales en la guerra en España.

Ordenes del Gobierno rojo

BARCELONA.—Ha circularo una orden del presidente de los Tribunales Populares a sus componentes, en la que se les notifica que, en caso de empate entre los acusadores y defensores, se pronuncie el presidente en favor del reo.

Gobierno Civil

De interés para los señores labradores y fabricantes de aceites en general

Existiendo en esta provincia gran número de fincas de olivar abandonadas por sus cultivadores, y siendo indispensable efectuar la recolección del fruto de las mismas en un plazo breve, dado lo avanzado de la época, ha quedado constituida en esta Cámara Agrícola una Comisión encargada de la Administración de dichas fincas, cuya Comisión, tan pronto tenga en su poder la totalidad relacionada de las fincas de que se trata, previo el oportuno aviso en la radio y Prensa de esta capital y su inserción en el «Boletín Oficial» de la provincia, procederá a la subasta del fruto de las mismas, concediéndose un plazo de cinco días para que los solicitantes puedan apreciar el valor de la cosecha, pudiendo éstos dirigirse, para cuantos datos precisen, al presidente de dicha Comisión y presidente de esta Cámara Agrícola, comandante de Caballería don Gregorio García Astriain.

Córdoba 22 de Enero de 1937.—El Gobernador civil, José Marín.

La alarma de esta madrugada

Se oyeron varias intensas detonaciones

En la madrugada anterior, próximamente a las tres y media, se oyeron varias detonaciones de gran intensidad, que alarmaron visiblemente al vecindario.

Parece ser que manos criminales pusieron unos petardos de dinamita en ciertos lugares a bastante distancia de la población con fines de sabotaje. Y es que aún existen bastantes criminales camuflados en la retaguardia, con los que hay que atabar.

Un bando del general Queipo

PRECIO DEL GANADO DE CERDA Un bando del general Queipo, fija el precio del ganado de cerda en 21 pesetas la arroba en vivo y sin gastos. Asimismo se prohíbe sacrificar dicho ganado cuyo peso sea inferior a 9 arrobas.

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO

Teléfonos 2606 y 2765

Reves Católicos. 20 - Córdoba

ALMACENES PORRAS RUBIO

S.D.A.D. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Miércoles y Domingo: PEREZ GALLON, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1551

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

PENSION ANDALUZA.—Cubiertos con tres platos y postre desde 1'50. Camas desde 1 peseta. Pensiones económicas. Ambrosio de Morales, 2. (Frente a la Cuesta de Luján)

GERBANZOS de fina cohuera se venden al por mayor y detall. También hay de siembra superiores. Diríjase a Almacenes Delgado Martínez. Llane del Pretorio, 3.